

奋斗强军写荣光·走进新调整组建连队

第76集团军某旅引导新调整组建连队官兵铆定岗位争创荣誉——

“我骄傲，我是连史的书写人”

■孙晨 本报记者 张磊峰 特约记者 马振

编者按 习主席强调，“要牢固树立强军思想，始终把工作重心放在基层”“必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，丝毫不能放松”。习主席的重要论述为部队各级全面锻造“三个过硬”基层，指明了努力方向、提供了根本遵循。

基层是部队全部工作和战斗力的基础。实现党在新时代的强军目标，基础在基层，活力在基层。在国防和军队改革大潮中，一批新调整组建连队应运而生，加入人民军队的战斗序列。与英模单位相比，这些连队没有悠久辉煌的连史，也缺少厚重闪耀的“荣誉家底”，连队建设的崭新历史靠官兵去创造。这些连队用新时代党的创新理论建连育人，引导官兵铆定岗位创先争优，在强军兴军新征程上跑出加速度，不断书写新连史、创造新荣誉，推动连队建设全面进步、全面过硬。

即日起，我们推出“奋斗强军写荣光·走进新调整组建连队”系列报道，反映这些连队鲜活生动的连建故事，展示官兵奋斗强军的崭新风貌。敬请关注。

雪域高原，热流涌动。前不久，记者到第76集团军某旅采访，正赶上他们举行表彰仪式。在上级组织的群众性练兵比武中，中士卢天华夺得第一名。他胸戴红花、手捧获奖证书站在队伍排头，郑重地在连队荣誉簿上写下自己的名字和成绩。

“连队调整组建时间不长，不像英模单位那样有着厚重的历史、辉煌的荣誉。正因为如此，我和战友把比武擂台当作建功军营的舞台，以奋力争创荣誉的实际行动写下属于自己的一笔。”仪式结束后，卢天华现场为战友讲述备战经历、分享心得体会。

备赛期间，卢天华跟战友加班加点强化训练，身体瘦了；比赛中，未痊愈的伤口再次裂开，他咬牙坚持完成所有课目；关键时间节点，他克服疲劳坚持到最后……“我深知，这是为连队赢得荣誉的关键一战，绝不能放弃、必须挺住！”卢天华情绪激昂，言语间充满力量。他和战友为了集体荣誉不懈拼搏



该旅战士翻阅荣誉簿对标学习。

何涛摄

的精气神，让官兵深受触动。

“卢天华的成长故事，是旅队官兵铆定岗位强本领、创荣誉的缩影。”参加表彰仪式的旅队一位领导对记者说。据介绍，前期，该旅发挥英模连队厚重历史优势，开展“学习辉煌连史、续写先辈荣耀”教育，却让一些新调整组建连队官兵遭遇尴尬：单位调整组建时间不长，历史底蕴相对不足，如何续写荣誉？为此，他们在座谈了解的基础上，结合新调整组建单位实际，广泛开展“铆定岗位实干、扎根岗位强能”实践活动，引导大家扎实打基础促发展，在奋力争创荣誉中为连队建设增光添彩。

实践中，该旅通过讨论辨析、互动答疑、辅导授课等，帮助官兵廓清认识、校正思想，激发调动“以连为家、连兴我荣”的主人翁意识，强化积极主动参与连队建设的责任担当；定期组织“与榜样对话、向标兵看齐”活动，进一步浓厚学习身边典型、争做精武尖兵良好氛围，让大家在相互比拼、不断赶超中创造新成绩；发挥军事民主、集思广益智慧，围绕骨干培养、装备保障、战斗力建设等方面存在的不足，召开“诸葛亮会”“建言献策会”，把官兵聪明才智转化为解难题、促发展的现实成果。

某型装备列装远火一连后，如何让新装备尽快释放新效能、形成战斗

力，成为摆在官兵面前的一道现实课题。为此，连队党支部决定成立“干部炮班”，由干部骨干先学先练，解决装备训练中存在的疑难问题。其间，从操作火控计算机到人工操瞄，从穿脱炮衣到吊装扶弹，“干部炮班”的同志都先行先试，逐个动作逐项内容进行操作训练。在他们的示范带动下，全连官兵热情高涨，铆在岗位钻专业、练技能，先后攻克了通联通信、液压系统检测等多项难题。

“不经历风雨怎能见彩虹？每项

成绩每个荣誉，都是靠大家挥洒汗水、拼搏奋斗获得的。”谈起全连齐心协力用新装备的经历，该连干部靳钰龙深有感触。他说，虽然连队建设基础相对薄弱，但只要每名同志团结一致、铆足劲头，紧盯既定目标扎实肯干，就一定能够不断进步、取得佳绩。用奋斗实干创造荣誉，在连史上留下自己的青春印记。

今年高原驻训期间，上级将某重点课目训练试点任务赋予远火一连。驻训地高寒缺氧、环境恶劣，依托保障

短 评

荣誉之路在脚下

■张磊峰

朱德元帅曾说：“部队中人人精神振奋，你也想立功，我也想立功，这样就会打胜仗。”崇尚荣誉是军人的天性。或许正因为此，历史厚重、战功卓著、英雄辈出的英模连队，往往成为一个单位建设的标杆和官兵心目中的精神高地。

然而，荣誉不是与生俱来的，历数我军战争年代的英模人物、荣誉连队，

无一不是通过牺牲奉献拼搏出来的。拼搏奋斗，是赢得荣誉的唯一途径。立足岗位苦干实干，是每一名新时代革命军人走好荣誉之路的必然要求。从这个角度讲，每名官兵都是荣誉的创造者、历史的书写者，都可以靠拼搏奋斗为单位赢得荣誉。荣誉之路不在远方，就在我们的脚下。

荣誉需要坚守，需要传承，更需要

创造。军队编制体制调整改革以来，一大批新调整组建部队走上历史舞台。作为新单位的奠基人、创业者，每名官兵都应牢记初心使命，昂扬奋斗姿态，把岗位当战位，把强能当事业，对标一流、争做先锋，不断砥砺前行、拼搏奋斗，以只争朝夕的紧迫感积极投身练兵备战，努力锻造出彩军旅人生，书写新时代荣誉篇章。

强军论坛

中国新闻名专栏

公权力姓公，也必须为公。领导干部要想做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，必须从思想深处划清秉公用权与以权谋私的界限，真正做到立身不忘做人之本、用权不谋一己之私。

马克思主义权力观概括起来就是两句话：权为民所赋，权为民所用。领导干部手中的权力是党和人民赋予的，是为党和人民做事的，只能“忠实地为他们办事”，不能以权谋私、损公肥私。战争时期，有位西方记者问毛泽东同志：“你们办事，是谁给的权力？”他回答说：“人民给的。如果不是人民给的，还有谁给呢？”公者千古，私者一时。共产党人为的是大公、守的是大义、求的是大我，手中的权力只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。

用权不谋一己之私

扭住思想根子问题 加强讨论辨析系列谈④

■邓艳平

腐败的本质是权力滥用。清代史学家赵翼总结历代贿赂现象后，得出一个“贿随权集”的结论。“公款姓公，一分一厘都不能乱花，公权为民，一丝一毫都不能私用。”一些领导干部从“座上宾”变为“阶下囚”，一个重要原因就是把公权异化为谋取私利的工具，公私不分甚至假公济私，走上了贪污腐化的不归路。

守好思想防线。“天下之难持者莫如心，天下之易染者莫如欲。”一个人能否廉洁自律，最大的诱惑是自己，最难战胜的敌人也是自己。“心不可乱，则利至而必知，害至而必察。”领导干部要有“与人不求备，检身若不及”的精神，正心明道、怀德自重，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，自觉做到“心不动于微利之诱，目不眩于五色之惑”，以内无妄思保证外无妄动。

守好用权底线。领导干部应牢记“自身硬首先要自身廉”的道理，把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱；牢记权力有边界，决不能个人凌驾组织、决不能人治大于法治、决不能人情代替制度；牢记有权必有责，权力和责任是对等的，有多大权力，就要担多大责任。在履职用权时，必须坚持原则不动摇、执行标准不走样、履行程序不变通、遵守纪律不放松，坚决反对特权思想、抵制特权现象，杜绝“暗箱操作”、公器私用。

守好法纪红线。“万事皆归于法，百度皆准于法。”法治方式是治军的最高境界，遵纪守法是领导干部的必备素质，厉行法治是领导干部的重要能力。依法治军的关键，就在于依法治官、依法治权。领导干部只有心中高悬法纪明镜，手中紧握法纪戒尺，把遵纪守法烙印在心，内化为日用而不觉的行为准则，才能自觉以法纪为标尺，言行合法度、办事守法规，不偏不倚、不枉不纵。

守好家风界线。领导干部家风，不是个人私事、家庭小事，而是体现领导干部作风、关系廉洁从政的大事。正所谓，“积善之家，必有余庆；积不善之家，必有余殃。”领导干部应该把家风建设摆在重要位置，严格管好家人亲属、管好身边人身边事。要力戒撒手不管的放任心态、做袒护的溺爱之情，做廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的模范，自觉将歪风邪气拒之门外。

(作者单位：宁夏军区)

第八十一集团军某旅细化考核伴随实战化训练开展

政治工作考核伴随实战化训练开展

本报讯 杨兴灿、高鸿杰报道：进行临战动员，组织宣传鼓动，开展火线表彰……近日，第81集团军某旅组织官兵开展实战化军事训练。与以往不同的是，他们在训练全程伴随开展政治工作考核，依据旅队制订的《政治工作全训考评实施细则》逐项打分，全程记录政治干部表现。据了解，该旅注重结合演训任务开展政治工作考核，检验提升政治干部素质水平，取得良好效果。

“我们将作战中政治工作嵌入演训任务，与实战化训练同频共振、同步研练，旨在不断提升政治工作对战斗力的贡献率。”该旅领导说，他们在调研中发现，遂行重大任务时，有的政治干部存在职责定位不准、问题研究不透、工作方法不灵活等情况，直接影响了政治工作实效。为此，他们按照“任务需要什么就研究什么”的原则，借助实战化训练锤炼政治干部，将政治工作考核作为训练考评重要内容突出出来，引导政治干部结合任务练指挥、强技能，不断提升作战中政治工作水平和战场处置能力。

工作实践中，该旅优化完善作战中政治工作考核评分细则，把政治干部能力检验区分类别细化具体标准。训练展开后，他们鼓励政治干部紧贴任务进程，同步开展宣传鼓动、实施表彰奖励等。考核人员同步对其表现进行综合评估，逐项打分。

“前方为‘残敌’藏匿地点，立即实施抓捕！”训练现场，参训的某连指导员接到指令后迅速组织官兵搜索前进。隐蔽接“敌”后，他们分成若干小组分别实施对“敌”喊话、诱导劝降等，并根据对手情况随机调整处置方式。整个过程有条不紊、方法灵活得当，受到考评组好评。

“训练结束，我们结合复盘总结经验，梳理作战中政治工作情况处置要点，并汇编成册下发基层参考。”该旅领导说，他们还将相关内容纳入训练，采取定期培训、考核评级、综合演训等配套举措，进一步提升政治干部能力素养。



近日，海军某支队舰艇开展海上训练。图为舰载机起飞瞬间。

本报特约通讯员 乔晨曦摄

